
                                                              ATA   DA 014a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

 CÂMARA  MUNICIPAL   DE  CAMPO  LIMPO 

                                                              PAULISTA                    -     14a.  LEGISLATURA 

Aos trinta e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um,  nesta cidade, 

sede do Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São 

Paulo, no Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na 

Av.  Adherbal da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, dezenove horas e três minutos, 

constata-se a presença dos Senhores Vereadores ADRIANO BENEDETTI,  ANA 

PAULA CASAMASSA DE LIMA, ANTONIO FIAZ CARVALHO, CLEBER BUE-

NO DA SILVA, CRISTOFER BARRETO DOS SANTOS,  DIEGO HENRIQUE 

ITO, DIONIZIO DONIZETTE SILVEIRA, EDSON DAGMAR GROSSKLAUSS, 

GILBERTO DE SOUZA GALDINO,  JOSÉ CARLOS RAIMUNDO,  JURANDI 

RODRIGUES CAÇULA e KESLEY CRISTINE FORESTO CAVICHIO, conforme 

chamada efetuada pelo 1º Secretário, respondida e assinaturas na Folha de Presença 

respectiva, e a ausência do Vereador José Fernando dos Santos. Com o número legal 

de Vereadores presentes, são declarados abertos os trabalhos da décima quarta Ses-

são Ordinária da décima quarta Legislatura, sob a presidência do titular, Vereador 

Diego Henrique Ito, secretariado pelos Vereadores Cristofer Barreto dos Santos e 

Kesley Cristine Foresto Cavichio, respectivamente 1º e 2º Secretários. Toma assento 

à Mesa o Vereador Adriano Benedetti, Vice-Presidente. Prosseguindo, o senhor Pre-

sidente solicita e obtém, em cumprimento ao Regimento Interno da Casa, a leitura do 

trecho da Bíblia Sagrada: Josué, capítulo 1, versículo 9, por intermédio do Vereador 

Adriano Benedetti. A seguir, o senhor Presidente solicita ao primeiro Secretário, Ve-

reador Cristofer Barreto dos Santos, a leitura do pedido de licença do Vereador José 

Fernando dos Santos, por motivo de moléstia e pelo prazo de dois (02) dias. Finaliza-

da a leitura, o senhor Presidente anuncia que a licença médica do Vereador José 

Fernando dos Santos foi deferida e em face do período do afastamento do Vereador, 

apenas dois dias, ficava prejudicada a convocação do Suplente, de conformidade com 

o artigo 83, parágrafo quarto do Regimento Interno. A seguir, o senhor Presidente 

coloca em discussão a Ata da décima primeira Sessão Ordinária de 22 de junho de 

2021,  sem ocorrência de debates. Colocada em votação, a Ata é aprovada por una-

nimidade de votos dos presentes. Em seguida, o senhor Presidente coloca à disposição 

do Plenário o Boletim Informativo nº 14 relativo ao período de  dezoito a trinta e um 

de agosto de 2021, relatando as correspondências recebidas nesta Casa Legislativa. 

Coloca também o Balancete da Câmara Municipal referente ao mês de julho à dispo-

sição do Plenário e da Comissão de Finanças, Contas e Orçamento. A seguir, o se-

nhor Presidente solicita aos Vereadores José Carlos Raimundo e Kesley Cristine Fo-

resto Cavichio que façam a leitura das Indicações por eles apresentadas ao Chefe do 

Executivo, anunciando que a Indicação nº 9.336 foi retirada pelo autor, Vereador 

Edson Dagmar Grossklauss. O Vereador José Carlos Raimundo lê a Indicação nº 

9.337 que sugere  a implantação de assistência técnica pública e gratuita às famílias 

de baixa renda para auxiliar o projeto e a construção de habitação de interesse soci-

al, através de parcerias com o Sistema Nacional de Habitação de Interesse Social – 

SNHIS e entidades profissionais locais; a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavi-

chio faz a leitura da Indicação nº 9.338 que propõe   a adesão do Município ao pro-

grama denominado RCC (resíduo da construção civil) para o reaproveitamento des-

ses resíduos em diferentes obras da cidade. Em seguida, o Senhor Presidente passa a 

proclamar seu despacho favorável a todas as Indicações lidas, encaminhando-as ao 

Chefe do Executivo. O senhor Presidente solicita à Assessoria Legislativa a leitura, 



para conhecimento do Plenário, das proposituras protocoladas na Casa que seguem: 

a) Projeto de Lei nº 2.925 do Executivo, cria o Programa Emergencial de Auxílio – 

Desemprego e Qualificação Profissional para o Município de Campo Limpo Paulista, 

denominado “AÇÃO CIDADÃO” e dá outras providências; b) Projeto de Lei nº 

2.926 do Executivo,  cria o Programa Bolsa Auxílio Educação – PROEDUCA; c) Pro-

jeto de Lei nº 2.927 do Executivo, dispõe sobre alteração de denominação dos nomes 

de ruas, do Loteamento Colinas Tropical, Município de Campo Limpo Paulista; d) 

Projeto de Lei nº 2.928 da Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, que dispõe so-

bre o direito ao aleitamento materno em qualquer ambiente público ou privado; e) 

Projeto de Lei nº 2.929 do Vereador Cristofer Barreto dos Santos, dispõe sobre o 

respeito dos serviços públicos municipais à dignidade especial de crianças e adoles-

centes, pessoas em desenvolvimento e em condição de especial fragilidade psicológica 

- Lei Infância sem Pornografia; f) Projeto de Lei nº 2.930 da Vereadora Ana Paula 

Casamassa de Lima, institui  no Calendário Oficial do Município de Campo Limpo 

Paulista, o "Dia Municipal pela Vacinação e em defesa dos trabalhadores da saúde", 

a ser celebrado no dia 17 de janeiro; g) Projeto de Lei nº 2.931 do Executivo, que dis-

põe sobre o Plano do Município para o período de 2022 a 2025 e dá outras providên-

cias; h) Projeto de Lei Complementar nº 698 do Executivo, altera o “caput” do artigo 

18 e revoga o seu parágrafo único da Lei Complementar n.° 561, de 06 de agosto de 

2021; i) Projeto de Lei Complementar nº 699 do Executivo, dispõe sobre alteração da 

redação do artigo 130 e a revogação do artigo 132, o Estatuto dos Funcionários Pú-

blicos do Município de Campo Limpo Paulista, visando à adequação Constitucional 

das normas que regulam a aposentadoria e proventos dos servidores; j) Moção nº 

2.139 da Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, aplaude a Ong Regenerando 

pelo “Projeto Inverno Quente” desenvolvido em parceria com o Ministério Regene-

ração em Jesus que tem promovido o acolhimento de pessoas em situação de rua, as 

quais são duramente afetadas pelo rigoroso inverno; k) Moção nº 2.149 da Vereadora 

Ana Paula Casamassa de Lima, repudia o Ministro da Educação, Sr. Milton Ribeiro, 

pelas suas declarações preconceituosas e intolerantes ao afirmar que “estudantes 

com deficiência atrapalham o aprendizado de outros alunos” e que “é impossível a 

convivência” com crianças com algum grau de deficiência; l) Moção nº 2.150 dos Ve-

readores Diego Henrique Ito e Edson Dagmar Grossklauss, aplaude a servidora Ou-

vidora da Saúde, Senhora Dirce Tozzi, pelos relevantes serviços prestados ao muni-

cípio, por sua dedicação, empenho e eficiência junto à Secretaria da Saúde, auxilian-

do a população de Campo Limpo Paulista que tanto merece;  e m) Moção nº 2.151 do 

Vereador Dionizio Donizette Silveira, aplaude o Deputado Federal do PSC/SP, Gil-

berto Nascimento Silva, por todo o empenho e engajamento demonstrados para com 

os interesses do Município de Campo Limpo Paulista, não medindo esforços na busca 

por verbas a serem usadas em nosso município.  Com a palavra a Vereadora Kesley 

Cristine Foresto Cavichio requer a dispensa da leitura do inteiro teor dos Projetos de 

Lei números 2.925, 2.926, 2.927, 2.928, 2.929 a 2.931 e de Lei Complementar números 

698 e 699,  e das Moções números 2.139, 2.149 a 2.151, efetuando-se a leitura somente 

das Mensagens ou Justificativas dos Projetos e as Ementas das Moções. O senhor 

Presidente coloca em discussão o requerimento verbal apresentado pela Vereadora 

Kesley Cristine Foresto Cavichio, sem debates. Submetido em votação, é aprovado 

por unanimidade de votos dos presentes. Em seguida, o senhor Presidente solicita à 

Assessoria Legislativa  a leitura  das Mensagens dos Projetos de Lei números 2.925, 

2.926, 2.927, 2.931 e dos Projetos de Lei  Complementar números 698 e 699; a leitura 

das Justificativas dos Projetos de Lei números 2.928 a 2.930, bem como a leitura das 



Ementas das Moções números 2.139, 2.149 a 2.151, no que foi atendido. Finalizada a 

leitura, o senhor Presidente anuncia que o Projeto de Lei nº 2.931 sobre o Plano Plu-

rianual tem trâmite diferenciado, devendo ser encaminhado para audiência pública e 

coloca os Projetos de Lei números 2.925 a 2.930 e os Projetos de Lei Complementar 

números 698 e 699 à disposição das Comissões para elaboração de pareceres, inici-

ando-se pela Comissão de Justiça e Redação e declara a transferência das Moções 

números  2.139, 2.149 a 2.151  para a Ordem do Dia desta Sessão, para discussão e 

votação únicas, por urgência determinada pelo número regimental de subscrições. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente passa para a Fase de Assuntos Gerais e pede aos 

Senhores Vereadores interessados em fazer o uso da palavra a se inscreverem junto 

ao 2º Secretário. Com a palavra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima cum-

primenta todos e agradece a Deus pelo seu retorno após o afastamento por motivo de 

doença. Parabeniza o excelente trabalho que a equipe de vacinação vem realizando e 

diz que se o Governo Federal tivesse tido preocupação com a saúde do brasileiro, não 

teríamos perdido vidas na pandemia. Elogia a organização do vacinanight, da qual 

foi voluntária. Ressalta o avanço da administração do Prefeito Dr. Luiz Antonio Braz 

e o empenho para buscar recursos e emendas parlamentares para a cidade, esclare-

cendo que a verba disponibilizada através das emendas parlamentares não pertence 

aos Vereadores, elas são destinadas ao Município para determinado fim. Com a pa-

lavra o Vereador Adriano Benedetti cumprimenta a assistência presencial e on-line e 

agradece pelas presenças do Secretário Municipal de Educação, da Professora Sora-

ya e do Alexandre Prestes. Parabeniza os funcionários da Secretaria  de Serviços Ur-

banos pelo serviço realizado da  troca de luminárias queimadas na cidade, medida 

muito reivindicada e objeto de reclamações dos moradores. Reitera seu pedido e de 

outros Vereadores para a realização de serviços de tapa buracos no leito da Marginal 

do Rio Jundiaí enquanto não são iniciadas as obras de revitalização daquela via pelo 

Governo do Estado. Com a palavra o Vereador Edson Dagmar Grossklauss  cum-

primenta a assistência e agradece a presença  de pessoas que cita os nomes. Salienta 

que apesar da dificuldade encontrada no início da gestão, a Secretaria de Serviços 

Urbanos está realizando troca de lâmpadas, manutenção de estradas de terra e tapa 

buracos na cidade, elogiando o Secretário, Denis Roberto Braghetto, pelo trabalho. 

Fala da instalação da Frente Parlamentar em Defesa dos Direitos dos Deficientes e 

Pessoas com Doenças Raras, parabenizando a Vereadora Kesley Cristine Foresto 

Cavichio pela iniciativa e por convidá-lo a fazer parte desse importante grupo, esten-

dendo os cumprimentos aos Vereadores que também abraçaram a causa, nomeando-

os. Com a palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio cumprimenta a as-

sistência, funcionários e Vereadores e agradece os funcionários pela organização do 

lançamento da Frente Parlamentar em Defesa dos Direitos das Pessoas com deficiên-

cia e Doenças Raras e anuncia que a Deputada Valéria Bolsonoro, que encabeça essa 

Frente Parlamentar no Estado de São Paulo, a pedido dos Vereadores que compõem 

essa associação, vai disponibilizar uma Van Adaptada para o Município, agradecen-

do a Deputada. Diz que após a instalação, essa Frente Parlamentar iniciará os traba-

lhos e será anunciada as datas das reuniões, frisando que houve muito interesse dos 

munícipes em  participar da Frente Parlamentar, circunstância favorável já que eles 

são os envolvidos diretamente com os problemas dos quais serão tratados. Convida o 

Secretário Municipal de Educação, presente no auditório, a participar das futuras 

reuniões da Frente Parlamentar. Aborda as reclamações dos moradores a respeito 

dos buracos da  Marginal do Rio Jundiaí, frisando que apresentou na Sessão passada 

uma Moção de Apelo à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos solicitando provi-



dências, já que as obras de recapeamento do local, segundo informações, têm  previ-

são para o  início do mês de novembro, enquanto isso persistem os  riscos de aciden-

tes pelas condições precárias que apresenta o leito daquela via pública. Parabeniza os 

Vereadores Ana Paula Casamassa de Lima e Cristofer Barreto dos Santos pelos Pro-

jetos de Lei apresentados que comenta. Sem mais Vereadores inscritos para o uso da 

palavra, o Senhor Presidente prossegue com os trabalhos, sem intervalo,  já na fase 

de Ordem do Dia, determinando  nova chamada que é  efetuada e respondida pelos 

doze Vereadores anteriormente nominados, ausente o Vereador José Fernando dos 

Santos. A seguir, o primeiro Secretário, Vereador Cristofer Barreto dos Santos, 

atendendo o pedido do senhor Presidente, efetua a leitura da Ordem do Dia desta 

Sessão composta pelos seguintes: a) Projeto de Lei nº 2.923 da Vereadora Kesley 

Cristine Foresto Cavichio, dispondo sobre a vedação do uso de novas formas de fle-

xão de gênero e de número das palavras da Língua Portuguesa, em contrariedade 

com as regras gramaticais consolidadas no País e aprovadas pela comunidade Lusó-

fona; e b) Projeto de Lei nº 2.924 do Executivo, dispondo sobre a criação do Fundo 

Social de Solidariedade do Município, ambos para primeira discussão e votação. 

Manifesta-se a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio e requer o adiamento da 

votação do Projeto de Lei nº 2.923 de sua autoria. A seguir, o senhor Presidente colo-

ca o requerimento verbal apresentado pela Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavi-

chio  em discussão, sem debates, e em votação, resultando aprovado por unanimida-

de de votos dos presentes, o senhor Presidente não vota. Manifesta-se a Vereadora 

Ana Paula Casamassa de Lima e requer a imposição do regime de urgência ao Proje-

to de Lei 2.925 do Executivo, ao Projeto de Lei nº 2.926 do Executivo, bem como a 

votação em bloco das Moções números 2.139 e 2.149 a 2151. O senhor Presidente 

submete o requerimento verbal apresentado pela Vereadora Ana Paula Casamassa 

de Lima em discussão, sem debates. Em votação, é o requerimento verbal aprovado 

por unanimidade dos presentes, o senhor Presidente não vota. Prosseguindo, o se-

nhor Presidente anuncia a nova Ordem do Dia composta pelos Projetos de Lei núme-

ros 2.924, 2.925 e  2.926,  bem como pelo bloco das Moções números 2.139, 2.149 a 

2.151. Prosseguindo, o senhor Presidente anuncia a apreciação do Projeto de Lei nº 

2.924, em primeiro turno, determinando ao Assessor Legislativo a leitura do parecer 

da assessoria jurídica. Diz que foi apresentada  a Emenda nº 01 ao Projeto em exame, 

solicitando sua leitura. Após a leitura, proclama que há parecer escrito e favorável 

da Comissão de Justiça e Redação à Emenda nº 01. Coloca em discussão a Emenda 

nº 01, não há  debates. A seguir, em votação,  a Emenda nº 01 é aprovada por unani-

midade dos presentes, o senhor Presidente não vota. Prosseguindo com a apreciação 

do Projeto de Lei nº 2.924 já emendado, o senhor Presidente anuncia que as Comis-

sões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Saúde e Assistência 

Social exararam pareceres favoráveis e escritos ao Projeto em exame. O senhor Pre-

sidente anuncia a primeira discussão do Projeto de Lei nº 2.924, sem debates. Em 

primeira votação, é o Projeto de Lei nº 2.924 aprovado por unanimidade dos presen-

tes, o senhor Presidente não vota. O senhor Presidente anuncia a apreciação em ur-

gência do Projeto de Lei nº 2.925, solicitando ao Assessor Jurídico a leitura do res-

pectivo parecer jurídico. Ante a falta de forma escrita determinada pela imposição 

do regime de urgência ao Projeto, o senhor Presidente passa a colher os pareceres 

verbais das  Comissões de Justiça e Redação, nomeando “ad-hoc” o Vereador Anto-

nio Fiaz Carvalho para servir de terceiro membro, de Finanças, Contas e Orçamen-

to,  de Obras e Serviços Públicos e de Saúde e Assistência Social,  cada qual por sua 

vez manifestando sua aquiescência à propositura em exame. Submetido em discussão 



única, não há debates; submetido em votação única, é o Projeto de Lei nº 2.925 apro-

vado por unanimidade dos presentes; o senhor Presidente não vota. O senhor Presi-

dente coloca em apreciação, sob regime de urgência,  o Projeto de Lei nº 2.926, solici-

tando ao Assessor Legislativo a leitura do parecer jurídico. Em seguida, o senhor 

Presidente passa a colher, ante a falta de forma escrita determinada pela imposição 

do regime de urgência ao Projeto,  os pareceres verbais das  Comissões de Justiça e 

Redação, nomeando “ad-hoc” o Vereador Antonio Fiaz Carvalho para servir de ter-

ceiro membro, de Finanças, Contas e Orçamento e de Educação, Cultura, Esporte e 

Meio Ambiente  cada qual por sua  vez manifestando sua aquiescência à propositura 

em exame. Com os pareceres favoráveis, o senhor Presidente segue com a discussão 

única do Projeto de Lei nº 2.926, sem manifestações dos senhores Vereadores. Em 

votação única, é o Projeto de Lei nº 2.926 aprovado por unanimidade dos presentes; 

o senhor Presidente não vota. A seguir, o senhor Presidente coloca em apreciação o 

bloco das Moções números 2.139,  2.149 a 2.151  e anuncia que cada uma delas conta 

com o parecer escrito e favorável  da Comissão de Justiça e Redação. Segue com a 

discussão única do bloco das Moções, manifestando-se  os Vereadores Ana Paula Ca-

samassa de Lima, aparteando Kesley Cristine Foresto Cavichio, retomando Ana 

Paula Casamassa de Lima, Dionízio Donizetti Silveira, Edson Dagmar Grossklauss, 

Diego Henrique Ito na tribuna após ter sido substituído pelo Vice-Presidente, Adria-

no Benedetti em aparte concedido, retomando Diego Henrique Ito e reassumindo os 

trabalhos, Edson Dagmar Grossklauss, aparteando Kesley Cristine Foresto Cavichio, 

retomando Edson Dagmar Grossklauss, José Carlos Raimundo. Prosseguindo com a 

votação única, o bloco das Moções números  2.139 e 2.149 a 2.151   é aprovado  por 

unanimidade. Encerrada a pauta, o Senhor Presidente anuncia a Fase de Explicação 

Pessoal, cujos Vereadores interessados em se manifestar deverão inscrever-se junto 

ao 2º Secretário da Mesa. Com a palavra o Vereador José Carlos Raimundo parabe-

niza a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio pela iniciativa da Frente Parla-

mentar em Defesa dos Direitos da Pessoa com deficiência e doenças raras, sentindo-

se honrado por fazer parte desse grupo, enaltecendo o esforço das crianças que par-

ticiparam da apresentação no evento. Agradece os autores Vereadores Cristofer Bar-

reto dos Santos e Kesley Cristine Foresto Cavichio  por terem oferecido, com o   adi-

amento dos Projetos de Lei  cujos assuntos  se referem a Educação,  a oportunidade 

de mais discussão sobre o assunto.  Proclama seu contentamento também como Pro-

fessor com a  preocupação daqueles Vereadores na educação das crianças. Com a 

palavra o Vereador Edson Dagmar Grossklauss destaca a aprovação dos Projetos de 

Lei do Executivo sobre os programas Ação Cidadão e Proeduca que gerarão setecen-

tos e quarenta empregos, demonstrando o comprometimento  e o compromisso social 

do Executivo e do Legislativo.  Sem mais Vereadores inscritos para falar e nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente cumprimenta os aniversariantes que cita do 

Legislativo do mês de agosto, agradece a presença de todos e declara encerrada a 14ª 

Sessão Ordinária da 14ª Legislatura, de cujos trabalhos foi lavrada a presente Ata, 

que aprovada vai assinada pelos integrantes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  
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